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Questions de comgrelzenszon (3 pts)
Lorsqu’il est proposé plusieurs réponses, on indiquera la ou les réponses correc

1- Ecrire I’équation d’état du gaz parfait en indiquant la signification de chaque terme y“p

2- Une transformation réversible est: a) infiniment petite b) infiniment lente ¢) négligeable.

3- Le travail élémentaire des forces pressantes fourni au systéme est: a) 6W = PdV b) 6W =-PdV c¢) 6W = 6Q-PdV

4- Le premier principe est exprimé par: a) AU =W +Q bYH=U+PV  ¢) AU = nc,AT

5- La chaleur de réaction a volume constant est calculée par: a) AH b)AU  ¢) AT

6- Une réaction a pression constante est endothermique si:a) AH >0 b)AH <0 c¢)AH =0.

Exercice 01{4 pts) 0/X S
Soit une masse m; = 80g de mélange gazeux constitué¢ d’azote N, et de méthane CHy, formé de 31,14%

d’azote de la masse totale, et occupant un volume V = 0, 9951 sous une temﬁérature t = 150°C.
Calculer:

1= les fractions molaires xy, et Xcy,

2- la pression totale du mélange gazeux P,

3~ les pressions partielles Py, et Pey,
On donne les masses atomiques suivantes : M(H) = 1 g/mol, M(C) = 12 g/mol, M(N) = 14g/mol.

Exercice 02 (8pts)
On fait subir a2 1 mole d’un gaz supposé parfait, un cycle de transformations simples et réversibles suivantes :
A-B ; B5C ; €C-»D ; D-A

On dispose des coordonnées suivantes:

Etat A B € D

P (atm) 2 1 1 i~
V) - 1 24.6 s 24.6
T (K) 300 - 600 | 600 !

1- Calculer V4, Tg, V¢, Pp.
2- Donner la nature de chacune des transformations.
3- Tracer dans le diagramme de Clapeyron P — V le cycle des 4 transformations.
4- Calculer (en Joules) le travail W et la chaleur Q échangés, ainsi que Les variations de I’énergie interne AU et de
Penthalpie AH pour le gaz durant chacune des quatre transformations.
On donne:
R =0.082 Latm.K . mol™}; R=8.314]. K L. mol™%; ¢, =29.24 . KL mol"*,1atm = 1.013.10° Pa

Exercice 03 (5 pts)

1- Un calorimétre contient une masse My = 500g d'eau a la température £y = 19°C. On y intrcduit une masse
m, = 150g d'eau & la température t, = 25, 7°C. La température d’équilibre finale étant ¢ty = 20, 5°C, calculer
la capacité thermique du calorimetre Cca ?

2- Dans le méme calorimétre contenant cette fois ¢i Myq, = 750g d'eau A £,4, = 19°C, on immerge un bloc de
cuivre de masse m¢, = 550g porté initialement & t¢, = 92°C. La température d’équilibre s’établit a 23, 5°C.
Quelle est alors la capacité thermique massique du cuivre ¢y, ?

3- Quelle quantité de soda (masse Mmy,g4,) peut-on refroidir de ty,4, = 30°C & £y = 10 °C avec un cube de glace de
Myiace = 259 qui sort du réfrigérateur a Lyp,.e = 0°C ? (Sachant que le soda est placé en premier dans le

calorimetre présidant).
On donne:
Cequ = 4180J.K"1 kg™, C5oqa = 4180 J. K1 kg™?; la chaleur latente de fusion de la glace : Lgyq10,, = 335000 /kg
Bonne chance
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